

各地开启卫生事业新篇章

南阳：努力做好6项工作

本报讯（记者 乔当归 通讯员 胡金聚 郭果）记者从2月9日召开的南阳市卫生工作会议上获悉，新的一年，南阳市将努力做好6项主要工作，为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务。

一是全力筹备好第七届全国农运会医疗卫生保障工作。南阳市将抽调精兵强将1000余人充实医疗卫生部，做好防范准备；开展针对性的卫生监测工作、医疗保健工作。

二是继续抓好国家卫生城市创建工作。南阳市将进一步发挥牵头组织协调职能，分解细化指标，努力完成卫生系统各项创卫工作任务；深入开展爱国卫生运动。

三是严格管理医疗服务，提高服务质量。南阳市将深入开展“三好一满意”活动和“医疗质量万里行”活动，做好医院等级评审各项工作。

四是加强疾病预防控制、卫生应急和妇幼保健工作。南阳市全面加强和巩固疾病预防控制工

作的基础地位；继续加强疾病预防控制体系建设；进一步加强艾滋病、结核病防治工作，全市结核病现代控制策略覆盖率继续保持100%；提升免疫规划工作水平，实现免疫规划信息化管理全覆盖；健全乡、村两级医疗机构保健网底，规范市、县两级妇幼保健机构管理。

五是不断提高卫生监督执法水平。南阳市加大卫生监督体系和能力建设的投入，加快卫生监督机构和队伍建设；建立和完善卫生监督协管服务工作机制，提高县、乡、村卫生监督覆盖率；进一步加强医疗机构监管；建立医疗废物管理和医疗垃圾处置管理长效机制；强化饮用水卫生监督监测；继续推进公共场所卫生监督量化分级管理及示范区建设。

六是加快中医药事业发展。南阳市坚持对中医药的继承和创新，引导中医医疗机构整合资源；做好张仲景学术继承型高级中医人才研修班工作；采取多种形式开展中医药“治未病”试点工作；继承和弘扬张仲景医药文化，加快推进中药产业发展。

焦作：两手紧抓8项重点

本报讯（记者 王正勋）上项目、解难题、惠民生、重统筹……2月14日下午，记者从焦作市召开的全市卫生工作会议上了解到，该市今年将以深化医药卫生体制改革为主线，重点做好8项工作，为群众健康保驾护航。

——巩固完善医改成果，勇于探索和创新。焦作市积极推进医疗卫生服务体系项目建设，进一步巩固和完善国家基本药物制度，扎实开展公共卫生服务，整体推进县域医药卫生体制改革，加快推进卫生信息化建设。

——完善疾病预防控制体系，实施健康教育和行为干预，突出抓好重大疫情防控、卫生应急和妇幼卫生工作。

——完善医疗管理制度，巩固十大指标监管成果。在持续深入开展“医疗质量万里行”、“三好一满意”活动和落实二级以上医院“十大指标”宏观监管目标责任制的同时，焦作市继续深入开展“医疗质量持续提高年”活动。

——完善执法监督措施，突出打击非法执业，重点做好食品风险监测评估工作。焦作市要做好

卫生监督工作，完善食品安全风险监测评估体系，扩大监测范围和样本量，健全评估预警制度。

——完善中医药服务网络，为群众提供适宜的中医药服务。焦作市要关注并指导县级中医院综合改革，保证其保持和发挥中医药特色优势；实施百乡、千村、万户中医药服务网络平台建设和基层中医药服务能力推进工程，力争用3年时间实现中医药服务体系全覆盖。

——完善卫生人才培养机制，突出抓好卫生人才培养工作。焦作市依托“51111”工程和持续培养卫生人才计划，抓好卫生人才培养；积极支持焦作卫生医药学校提升办学水平。

——完善行风建设制度，固化行风成效。焦作市切实抓好行风和廉政建设，落实卫生纠风工作责任制，做到卫生纠风工作与各项业务工作同部署、同检查、同落实、同考核。

——完善综合措施，突出统筹协调，推动各项工作健康发展。焦作市高度重视安全稳定和信访工作，加强卫生新闻宣传工作，为卫生改革发展营造良好的舆论氛围。

新乡：5大任务助推发展

本报讯（记者 常俊伟 通讯员 张松林）“改革、发展、防控、监管和服务是今年新乡卫生工作的5大任务，我们要全面推进卫生工作再上新台阶。”在2月15召开的新乡市卫生工作会议上，新乡市卫生局对今年的卫生工作作出部署。

——医政管理力度不断加大。新乡市深入开展“医疗质量万里行”和“三好一满意”活动，2011年临床路径管理累计完成6419例，选派120名城市医务人员对口支援农村基层医疗机构；全年共采血48304人次，采血量达到19吨，较上年增长15%；为极困难群众减免医疗费用，全年累计减免各类费用1120万元；卫生部“健康快车”停靠新乡，为1162名贫困白内障患者免费实施了复明手术。

——卫生信息化建设初见成效。新乡市投资900万元的区域卫生信息平台和各县（市、区）的线路施工正在加紧进行，今年3月底前将建成并

投入使用；为全市3571个行政村的卫生室配备电脑、打印机和不间断电源，并对乡村医生进行了计算机知识培训。

——加大卫生监督执法力度，将监督网络延伸到村。新乡市将深入开展“卫监2012行动”，在基层医疗机构，重点对一次性用品、消毒器械的采购索证、使用登记和医疗废物分类收集等进行整治；在二级以上医疗机构，重点查处血液透析、内窥镜消毒、医学美容等方面违规行为；大力实施“亮剑行动”，重拳出击，坚决取缔都市村庄、城乡接合部的“黑诊所”。

——进一步提升行业形象，维护医学行业圣洁。新乡市将在德高望重、退而不休的老专家中开展“新乡市医师终身荣誉奖”评选活动，在在职的医师中开展“新乡市十大名医”评选活动，充分激发全市医务工作者的工作热情。

漯河：明确9项重点工作

本报讯（记者 王明杰 通讯员 黄红亮 陈革）2月16日上午，漯河市召开全市卫生工作会议，明确2012年的总体工作思路，把9项工作列为全年重点工作。

2012年，漯河市卫生系统的9项重点工作是：一是持续推进医药卫生体制改革，进一步扩大国家基本药物制度实施范围，促进基本公共卫生服务均等化，全面推进支付方式改革。二是加大力度，强力推进医疗卫生服务体系建设，完成市120指挥中心升级，完成临颍县120指挥中心及临颍县、舞阳县、郾城区、召陵区卫生监督所建设，开工建设全科临床医生培训基地和漯河市精神病专科医院，加大对卫生室建设力度。三是强化内涵，不断提高综合医疗服务能力。县

（区）卫生局要成立巡回医疗队，对口支援乡镇卫生院。四是常抓不懈，全面提高公共卫生服务能力。漯河市扩大国家免疫规划，突出做好传染病防控工作，进一步提高妇女儿童健康水平。五是重拳出击，着力提高卫生监督执法能力。漯河市启动县（区）卫生监督机构建设项目，改善各级卫生监督机构工作条件；探索推进卫生监督协管模式，建立卫生监督协管考核评估机制。六是加强党建和党风廉政建设，狠抓干部队伍建设。七是强化措施，加强卫生人才队伍建设，培养学科带头人；引进高素质人才，持续加强基层卫生人才培养。八是积极创新，加强卫生信息化建设。九是求真务实，加强卫生系统作风建设，树立卫生系统为民、务实、廉洁的良好形象。

为贯彻落实《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》精神，总结交流乡镇卫生院综合改革取得的成效，展示医药卫生体制改革最新成果，根据工作安排，今年将适时召开全省乡镇卫生院综合改革现场经验交流会。为配合此项工作的全面开展，经研究，决定开展全省“百佳乡镇卫生院”评选表彰活动。现将有关事宜通知如下。

一、评选条件

（一）坚持全心全意为人民服务的宗旨，认真贯彻落实深化医改的各项方针政策，新农合制度、国家基本药物制

度、基本公共卫生服务项目、绩效考核和绩效工资制度等综合改革措施落实到位，成效明显。

（二）重视人才队伍建设，人员结构合理，队伍稳定，技术水平、服务质量逐年提升；诊疗行为规范，费用控制合理，群众满意度较高，门诊、住院诊疗人次稳定增长。

（三）规章制度健全，岗位职责明确；财务管理规范，资金使用合理，无挤占、挪用资金行为，无重大违规违纪行为。

（四）基础设施和设备条件不断改善；环境卫生综合整治效果明显，卫生

文化建设内涵丰富。

（五）开展乡村卫生服务一体化管理，对村卫生室进行业务指导和规范管理。

二、评选程序

（一）推荐阶段。各县（市、区）根据本地乡镇卫生院建设及发展情况，推荐1~2家符合评选条件的优秀乡镇卫生院，填写全省“百佳乡镇卫生院”推荐表（可从医药卫生网下载），经省辖市卫生局审核汇总后报省卫生厅。

（二）集中展示阶段。以《医药卫生报》和医药卫生网为媒介，开辟“全省‘百佳乡镇卫生院’系列报道专栏”，对

推荐的乡镇卫生院典型事迹进行集中宣传报道。

（三）票选阶段。集中展示结束后，《医药卫生报》和医药卫生网刊登入选名单，在全省范围内对各乡镇卫生院进行民主评选。

（四）表彰阶段。省卫生厅根据各乡镇卫生院得票情况，最终评出全省“百佳乡镇卫生院”，在全省范围内予以表彰。

三、有关要求

（一）加强领导，精心组织，严格标准。推荐工作要坚持自下而上、民主公开的原则，严格评选条件，增强

透明度，确保评选工作公开、公平、公正。

（二）此次评选表彰活动由省卫生厅主办，医药卫生报社承办。

（三）请各地于2月27日前将申报材料及材料电子版报送至省卫生厅农卫处，逾期不报者，视为自动放弃。

联系人：省卫生厅农村卫生管理处
李春霖 (0371)65897976
医药卫生报社
吴若晨 (0371)86130137
邮箱:wstnwclcl@126.com



应聘者来自四面八方

全英式招聘作为主打

据郑州人民医院人事科科长祝豫介绍：“以往我们招聘，面试资格的1200多人中，有博士21名、硕士1100多名、留学归国人员10多名，他们绝大多数都毕业于复旦大学、武汉大学、中山大学等国内重点院校的医学院以及英国、俄罗斯等世界知名医学院，创下了该院招聘的历史之最。”

面试现场，应聘者首先介绍自己的基本情况和所学专业，并回答医院专家组的提问。面试过程中，专家组及应聘者全部用英语进行提问与作答。

“优质医疗资源倍增”计划实施

医疗机构急需优秀人才

为什么省会医院的各个职位突然成了大家竞相争夺的金饭碗呢？

人才引进培养和重点专科建设已成为医院快速发展的有力保障。

据了解，首先今年的就业压力是最大的环境因素；其次，郑州市委、市政府年内实施的“优质医疗资源倍增计划”则是背后的最大推手，按照该计划，3~5年内15家市属医院的床位要由目前的1万张扩增至2万张，10家省直省管医院床位由1.4万张扩增至4万张。

郑州市卫生局党委委员、郑州人民医院院长周玉东则表示，在刚刚结束的2012年卫生工作会议上，市委、市政府、市卫生局领导再次将人才建设提到了新的高度。郑州人民医院为了圆满完成上级布置的“优质医疗资源倍增计划”，围绕床位扩增、国家级重点专科和省级重点专科创建，都需要大量高精尖人才。之所以耗费这么多的人力、物力，组织如此大规模的人才招聘会，正是出于对人才的尊重和给人才更多展示自己的机会的考虑。

周玉东说：“面试结束后，经过考核和试用等环节，医院将严格按照德才兼备的标准和原则，从专业技能、交际协调、团结协作等方面综合考虑，最终择优选定录用人员。”

图说新闻



近日，三门峡市疾病预防控制中心社区服务中心为辖区65岁以上老人免费体检，3天时间里共接待86名老人。图为工作人员正耐心地帮助一位老人填写体检表格。



刘岩 贾云峰/摄

▲春节前后，全国范围内再次出现大面积用血紧张现象。2月15日，河南省中医院肿瘤二病区全体医护人员15人集体献血，共献血3000多毫升。

吴玉玺 程芳/摄



▲近日，鹤壁市医疗废物处置中心接受省检查组检查。检查组一行在查阅资料，实地查看中心的规章制度、机器设备、收运车辆后，对该医废中心工作表示满意及肯定。

高志勇 李宁 李红艳/摄

河南省卫生厅关于开展全省

“百佳乡镇卫生院”评选表彰活动的通知

度、基本公共卫生服务项目、绩效考核

和绩效工资制度等综合改革措施落

实到位，成效明显。

（二）重视人才队伍建设，人员结

构合理，队伍稳定，技术水

平、服务质量逐年提升；诊疗行

为规范，费用控制合理，群众满

意度较高，门诊、住院诊疗人

次稳定增长。

（三）规章制度健全，岗位职

责明确；财务管理规范，资金使

用合理，无挤占、挪用资金行

为，无重大违规违纪行为。

（四）基础设施和设备条件不

断改善；环境卫生综合整治效

果明显，卫生

文化建设内涵丰富。

（五）开展乡村卫生服务一体化管

理，对村卫生室进行业务指导和规范管

三、有关要求

（一）加强领导，精心组织，严

格标准。推荐工作要坚持自下而上、民

主公开的原则，严格评选条件，增强

透明度，确保评选工作公开、公平、公

正。

（二）此次评选表彰活动由省卫生

厅主办，医药卫生报社承办。

（三）请各地于2月27日前将申

报材料及材料电子版报送至省卫生

厅农卫处，逾期不报者，视为自动放

弃。

